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Devoir /mois d’octobre. 
Qu’est-ce que le chocolat ? 

 
     Ce qui pousse, ce n’est pas le chocolat, mais le cacaoyer : un arbre dont les fruits 
contiennent des graines de cacao. C’est en faisant sécher les graines, en les faisant 
griller puis en les écrasant qu’on obtient la pâte de cacao. 
 
      Pour faire du chocolat, on mélange du sucre à cette pâte, puis on la fait cuire en 
remuant sans arrêt pendant trois jours ! Aujourd’hui, bien sûr, ce sont des machines 
qui font ce travail. 
 
                                                                                                        Michel MANIERE 

 
Questions 

 

Compréhension de l’écrit (06) I/ 
 
1-Recopie : le titre du texte : ………………………………………. 

                    le nom de l’auteur : ………………………………….. 

2- Complète. 

    Dans ce texte, il y a …………. paragraphes et ……….. phrases. 

3- Réponds par  Vrai  ou Faux. 

 

………..  -Le chocolat pousse dans les arbres.  
………..  -Le cacaoyer est un arbre qui donne du caramel.  
………..  -Dans le chocolat, il y a du cacao et du sucre 

 
4- Relève dans le texte une phrase exclamative. 

5- Souligne dans la phrase suivante un verbe pronominal. 

     Nassim a mangé une tablette de chocolat. Il se brosse les dents tout de suite. 

6-Complète avec    patte     ou     pâte. 

     Le chat monte sur la table. Il lèche la…………… du cacao. 

 
II/ Production écrite (04) 
 

   Réécris le texte en ordonnant les phrases suivantes. 
   Respectez le plan suivant : 

1- Nommer le produit. 
2- Dire comment il est fabriqué. 
3- Dire à quoi il sert.  

 

    -Il donne de l’énergie aux enfants et aux sportifs. 
    -Le chocolat est un aliment délicieux. 
    -C’est un très bon fortifiant. 
    -Il est fabriqué d’un mélange de sucre, de cacao et du beurre 

                                                                                                                             
 




